

侯艳琪大使出席东盟疫苗安全与自主保障项目协商会议

【本报讯】据来自中国驻东盟使团消息：7月6日，侯艳琪大使应邀以视频方式出席中国—东盟能源转型圆桌会开幕式并致辞。7月10日，侯艳琪大使应邀以视频方式出席“东盟疫苗安全与自主保障项目(AVSSR)协商会议”开幕式并致辞。

侯大使表示，面对世纪疫情，中国和东盟国家守望相助、共克时艰，开展了卓有成效的合作，树立起全球同心抗疫的样板，生动展现了中国东盟全面战略伙伴关系的深厚内涵。经过疫情考验，我们对构建更为紧密的中国东盟命运共同体有了更深刻的理解，也更应朝着这个目标而奋力前行。

侯大使表示，中方提出中国东盟公共卫生合作倡议(PROMPT)，就是要着眼未来，推动地区国家公共卫生能力建设，增强人民体质，实现防治结合，更好呵护各国人民生命安全和身体健康。“中国—东盟合作基金支持AVSSR”项目作为倡议早期收获，已顺利落地实施，为促进东盟与中国疫苗信息共享与技术合作发挥了积极作用。



侯大使就加强中国东盟公共卫生合作提出三点建议：

一是进一步凝聚合作共识。继续通过中国东盟卫生部长会议、卫生发展高官会等机制，加强政策交流，探讨制定强有力的行动计划。尽早达成《中国—东

盟卫生合作谅解备忘录》，为相关领域合作做好整体设计与通盘谋划。

二是着力推动合作走深走实。落实好PROMPT倡议，争取有更多接地气、惠民生的项目落地实施。积极探索在流行疾病监测、疫苗联合研发、传统医药利

用、医药人才培养等领域搭建平台，开展合作。中方愿通过全球发展和南南合作基金、中国—东盟合作基金等渠道为相关合作提供支持，也愿同东盟探讨与世界卫生组织等第三方开展互利合作。

三是重视补齐区域公共卫生体系短板。针对地区国家公共卫生体系发展不平衡现状，支持相关国家加强基层医疗卫生机构建设、完善疾病预防控制体系、培养更多卫生健康人才、提高医疗卫生技术水平，同时重视提高人群、特别是弱势群体人群的身体素质和免疫力。在“东盟一体化倡议”等框架下，中方已支持实施多个公共卫生项目，欢迎东盟方提出更多优质项目建议。

东盟疫苗安全与自主保障项目(AVSSR)是东盟加强区域公共卫生合作的优先战略项目。此次协商会议由泰国国家疫苗研究所(NVI)主办，中国—东盟合作基金(ACCF)提供支持，以“疫苗治理和信息分享”为主题，来自东盟国家卫生部门、东盟秘书处和研究机构的代表出席并参与研讨。

“讲好中国真实故事，当好民间外交大使” 周侃公使寄语到访的香港“印尼丝路之旅”青年学生



在中亚保险参观访问



副团长和两位教授与外交部副部长交换纪念品



参观印尼证券交易所，张华峰团长(右四)、陈凤翔执行团长(左三)、庄太量教授(右二)、李芝兰教授(右三)

【本报讯】《印尼丝路之旅》是由香港名人陈智思担任荣誉会长的《带路先锋》所主办，团员来自“一带一路·与我何干”比赛的得奖学生，前两天分别拜访了当地侨领、印尼外交部及印尼中资商会。第三天旅程众人兴奋，也高潮迭起，分程拜访包括中国驻印尼大使馆、印尼证券交易所及将建成的高铁站。

在中亚保险的黄印华总经理陪同下，获中国驻印尼大使馆周侃公使领侨处刘嘉龙主任高规格的接见；陈勇议员兼这次活动的荣誉团长由于公务在身未能亲临传来电话录音口讯，多谢周公使，并鼓励同学认真学习。周侃公使指出，弱国无外交，国家强了，外交人员说话才有底气。介绍使馆工作时，例举了苏丹内战撤侨保护国民的案例，有别美



周侃公使在使馆会客厅接见代表团成员

国政府只撤使馆人员，国家照顾海外的国民，特别包括港澳台同胞。学生们向周公大使请教了多个问题；周公使很耐心仔细回应，并寄语香港青年学生，“讲好中国真实故事，当好民间外交大使！”

访问时间较原定时间超出一倍。他的和蔼可亲的态度都令团员感受亲人般温暖。

同样在中亚保险的协助下，团员参观了印尼证券交易所，宽大的交易大堂门口和大堂的LED大屏幕显示着欢迎金

融界名人张华峰团长一行的大字。印尼这几年已成为全球关注的金融神话，快速晋身全球IPO(首次公开募股)十大地方，排名已与香港相近。聆听完交易所负责人介绍和分析，团员们对印尼的经济前景有了进一步了解和期望。原来这是交易所五年来首次接待香港到访团体！

下午的第三站是参观雅万高铁。在中国银行印尼分行张朝阳行长的穿针引线下，获得高铁项目的张超总监的安排，参观雅万高铁站大楼，团员们有机会看到的不单止是“中国标准”建设，更是中国带给世界的高质量共建“一带一路”，造福“好邻居、好朋友、好伙伴”，龙出九州，关爱世人，令人兴奋，更感自豪。



在雅万高铁站参观访问



团员和印尼外交部人员合影

【本报讯】7月7日，“亚太小小外交官”组委会委员们携手近30位“小小外交官”走进印尼驻上海总领馆官邸开展中印尼文化交流活动，受到了印尼驻上海总领事戴宁(Deny Kumaiwan)、社会文化教育领事Mona Marina等热烈欢迎。

戴宁总领事首先向各位小小外交官们介绍了印尼的历史文化、风土人情

用音乐嫁接中印尼文化桥梁 “亚太小小外交官”走进印尼驻上海总领馆

及传统美食，提出中印尼经济合作发展的强劲趋势，作为中国的莘莘学子们更是发展中印尼关系的坚强后盾，也希望未来更多的中国“小小外交官”能够走进印尼，加深对印

尼等东南亚国家的认识，有机会考察和感受印尼丰富多彩的文化。

期间，“小小外交官”们不仅面对面采访丹尼总领事，提问“印尼作为群岛之国，岛屿之间出行如何

往返”、“印尼国宝是什么”、“印尼是否将渔业作为未来发展重点”等；还进行了古筝弹奏、诗歌诵读及影片观看等活动。此外，“小小外交官”们也在场品尝了各类传统的印尼

点心。最后，总领事、领事们向各位参加的“小小外交官”们颁发证书及合影。

此次“亚太小小外交官”走进上海总领馆“活动由“亚太小小外交官”组委会主办，选拔了一批全国

优秀的青少年不定期前往各国大使馆及总领馆感受驻华使节领事风采的同时，学习外交知识和国际礼仪以开拓学生们的国际视野。今年暑期8月底“亚太小小外交官”组委会也将与巴厘岛旅游局官方合作，秉承“一带一路”政策前往“一带一路枢纽站”巴厘岛，进行一系列文化交流及研学活动。

本报记者 叶露



“小小外交官”代表戴宁



“小小外交官”们古筝表演



观看印尼文化风情视频